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Μάθημα Τέσσερα     

Ένας Θεός δικαιοσύνης 
 

Εδάφιο κλειδί: «Διότι εγώ είμαι ο Κύριος, ο αγαπών 
δικαιοσύνην, ο μισών αρπαγήν και αδικίαν· και θέλω 
ανταποδώσει το έργον αυτών πιστά και θέλω κάμει 
προς αυτούς διαθήκην αιώνιον.»  - Ησαΐας 61: 8 

Επιλεγμένο εδάφιο:  Ησαΐας 61: 8-11· 62: 1-3 

Κατά τις εποχές της Παλαιάς Διαθήκης, οι Εβραίοι 
είχαν μια μοναδική σχέση με τον Θεό, ο οποίος τους 
ευνόησε ιδιαίτερα πριν την απόρριψη του Ιησού ως 
Σωτήρα τους. Ο Θεός τους είπε: "Εσάς μόνον εγνώρισα 
εκ πάντων των γενών της γής· διά τούτο θέλω σας 
τιμωρήσει διά πάσας τας ανομίας σας". - Αμώς 3: 2 

Ο προφήτης Ησαΐας προείπε για την επίγεια 
διακονία του Χριστού με τη συμμετοχή του Ισραήλ. 
(Ησαΐας 61: 1,2) Κατά την πρώτη έλευση του Κυρίου, 
αναγιγνώσκων εν τη συναγωγή, ο ίδιος προσδιορίστηκε 
ως η εκπλήρωσις της προφητείας του Ησαΐα. "18 
Πνεύμα Κυρίου είναι επ' εμέ, διά τούτο με έχρισε· με 
απέστειλε διά να ευαγγελίζωμαι προς τους πτωχούς, διά 
να ιατρεύσω τους συτετριμμένους την καρδίαν, να 
κηρύξω προς τους αιχμαλώτους ελευθερίαν και προς 
τους τυφλούς ανάβλεψιν, να αποστείλω τους 
συντεθλασμένους εν ελευθερία, 19 διά να κηρύξω 
ευπρόσδεκτον Κυρίου ενιαυτόν. 20 Και κλείσας το 
βιβλίον, απέδωκεν εις τον υπηρέτην και εκάθησε· 
πάντων δε οι οφθαλμοί των εν τη συναγωγή ήσαν 
ατενίζοντες εις αυτόν. 21 Και ήρχισε να λέγη προς 
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αυτούς ότι σήμερον επληρώθη η γραφή αύτη εις τα ώτα 
υμών». - Λουκάς 4: 18-21 

Το μήνυμα του Κυρίου μας απευθυνόταν σε 
εκείνους τους ταπεινούς Εβραίους που 
συνειδητοποίησαν την αδικαιολόγητη κατάσταση τους, 
ήταν έτοιμοι να τον δεχτούν ως Μεσσία και 
επιθυμούσαν να γίνουν συμμετέχοντες στην ουράνια 
φάση της υποσχεμένης βασιλείας της δικαιοσύνης. Η 
αντίδραση πολλών που άκουγαν τα λόγια του Ιησού 
ήταν μια δυσπιστίας και έχθρας. Κάποιοι ήθελαν να τον 
σκοτώσουν, αλλά η ώρα του δεν ήλθε ακόμη για να 
πεθάνει, και πέρασε με επιδεξιότητα μέσα από το μέσο 
τους και αναχώρησε σε άλλη θέση. - εδάφ. 28-30 

Ως μεσάζων μεταξύ Ιεχωβά και Ισραήλ, ο 
Μωυσής αποκάλυψε τη δικαιοσύνη του Θεού και τον 
λόγο του, δίνοντάς τους το νόμο. "5 Ιδού, εγώ σας 
εδίδαξα διατάγματα και κρίσεις, καθώς προσέταξεν εις 
εμέ Κύριος ο Θεός μου, διά να κάμνητε ούτως εν τη γη, 
εις την οποίαν εισέρχεσθε διά να κληρονομήσητε αυτήν. 
6 Φυλάττετε λοιπόν και κάμνετε αυτά· διότι αύτη είναι η 
σοφία σας και η σύνεσίς σας ενώπιον των εθνών· τα 
οποία θέλουσιν ακούσει πάντα τα διατάγματα ταύτα και 
θέλουσιν ειπεί, Ιδού, λαός σοφός και συνετός είναι το 
μέγα τούτο έθνος. 7 Διότι ποίον έθνος είναι τόσον μέγα, 
εις το οποίον ο Θεός είναι ούτω πλησίον αυτού, καθώς 
Κύριος ο Θεός ημών είναι εις πάντα όσα επικαλούμεθα 
αυτόν; 8 Και ποίον έθνος είναι τόσον μέγα, το οποίον να 
έχη διατάγματα και κρίσεις ούτω δικαίας, καθώς πας ο 
νόμος ούτος, τον οποίον θέτω ενώπιόν σας σήμερον;".  - 
Δευτ. 4: 5-8 

Το εδάφιο-κλειδί μας αναφέρει την δυσαρέσκεια 
του Θεού με την ανομία του Ισραήλ με το να του φέρνει 
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προσφορές από ζώα που είχαν ατέλειες, αντί να του 
δίνουν τα καλύτερα από τα κοπάδια τους. Έτσι ο Κύριος 
απεικόνισε την πεισματάρη πορεία του εκλεκτού του 
λαού ως "ληστεία για ολοκαύτωμα”. 

Το παραπάνω μάθημα θα πρέπει να είναι βαθιά 
ριζωμένο στις καρδιές και τα μυαλά όλων των 
αφιερωμένων μαθητών του Χριστού. Προς το παρόν, 
πρέπει να είμαστε πιστοί στην εκπλήρωση της εντολής 
μας να κηρύξουμε την ευχάριστη είδηση της σωτηρίας 
και να εκδηλώνουμε αγιότητα στην χριστιανική ζωή 
μας. Με τον τρόπο αυτό, μπορούμε να διασκεδάσουμε 
την ελπίδα να διακηρύξουμε την "αιώνια διαθήκη" που 
θα οδηγήσει σε ευλογίες σε για την ανθρώπινη 
οικογένεια όταν η δίκαιη κυριαρχία του Θεού εδραιωθεί 
στη γη. 
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